

A股上市公司55岁+的女董事长长达68位 霸道女总裁 有志不畏年高

本报记者 林海燕

按照国家法定退休年龄看,长期在管理工作岗位上工作的女性,退休年龄为55周岁。55周岁,你会做什么?是含饴弄孙,还是跳跳广场舞?对不少普通女性来说,可能会如此。但是,对于上市公司的女董事长而言,则又是另一番光景了。巾帼不让须眉,年龄并不能成为她们服老退休的理由。

据同花顺iFinD数据统计,在目前A股上市公司中,女性董事长共有201位。其中,年龄已满55周岁却仍未退休、坚守在工作岗位上的女董事长就有68人,年龄最大的一位已经77周岁了。

702万元,最高薪女董事长: 格力电器“董小姐”

“商场如战场”,在商界纵横驰骋的也多以男性居多,像马云、雷军、任正非等大佬,都是清一色的男性。不过,女强人也越来越多,成为商界的一抹亮色,比如常常语出惊人的格力电器“董小姐”。

就在最近,格力电器发布的第十一届董事会第一次会议决议公告,选举董明珠为公司董事长获全票通过。这意味着,现年65岁“董小姐”再次连任格力电器董事长,将继续执掌格力电器三年,要说退休,至少是68岁以后的事情了。

从女性董事长的薪酬来看,由于年报数据尚未完全披露,若以2017年薪酬数据大致统计,年薪500万元的女董事长共有5位。格力电器董事长董明珠凭借702.07万元的年薪位居榜首,也是唯一一位薪酬超过700万元的女董事长。不过这并非她担任格力电器董事长以来的最高年薪,最高年薪为2014年的720万元。彤程新材的董事长张宁、金融街的董事长高靓,分别以690.38万元、640.08万元的年薪分列二、三位。

有薪酬“富豪”榜,也有薪资悲情榜。“为了理想不谈钱”,还真有这样的女董事长,而且足足有27位,心甘情愿为公司免费打工。曾有业内人士透露,这种情况多数是因为董事长报酬主要来自集团公司和关联方,报酬并非通过本公司发放。

77岁,最高龄女董事长: 华平股份刘焱

事实上,像格力电器“董小姐”这样,尽管早已过了法定退休年龄,仍在商界运筹帷幄的女董事长还

有不少。细分来看,年龄在40周岁以下的女董事长有12位,40周岁至49周岁的有74位,年龄在55周岁及其以上的有68位。换言之,有68位高龄女董事长仍未退居幕后,仍带领公司全员在商界打拼。

华平股份的董事长刘焱、云图控股的董事长牟嘉云和万邦达的董事长王长荣,这三位“霸道女总裁”是所有上市公司女董事长里年龄超过70周岁的。刘焱出生于1942年,目前已经77周岁了。2004年3月起,任职公司前身华平有限公司执行董事、总经理。从2008年开始担任华平股份的董事长,至今已在这个岗位整整干了11年。也就是说,她升任董事长的时候,就已经是66周岁了。据悉,刘焱原本于2018年初递交了辞呈,后又于10来天后撤回辞呈,继续履职,背后还缘于华平股份的控制权之争。

比刘焱略微年轻的是云图控股的董事长牟嘉云,出生于1947年,如今已经72周岁。自2000年开始担任云图控股董事长,至今已经19年。此外,精力旺盛的她,还兼任了成都市思瑞丰投资有限公司执行董事。出生于1949年的王长荣,刚满70周岁,从2005年12月起就在万邦达任职,先后担任出纳、监察员职务,2016年开始担任万邦达的董事长。

83亿元,最富有女董事长: 恒力股份范红卫

在A股市场上,有不少上市公司董事长愿意持有自家股票以提振信心。截至目前,从持股数量来看,持股超过1亿股的共有22位,持股在5000万股至1亿以下的共有24位。持股最多的是东方园林的董事长何巧女,持有11.14亿股,持股最少的是航发控制的董事长张姿,仅持有8100股。

从持股比例来看,持股比例在20%以上有41位,其中有4位女董事长的持股比例更是超过50%。持股比例最高的为路畅科技董事长郭秀梅。她持有8156万股,占公司总股本的67.97%。

从持股市值来看,有25位女董事长持股市值超过10亿元,其中的5位更是持仓大户,市值逾50亿元。恒力股份的董事长范红卫,持股市值83.80亿元。值得一提的是,在2019年福布斯中国最富有女性榜单中,范红卫以个人财富297亿元位列第4,是前五位女富豪中唯一一位来自非地产行业的女性。紧随其后的分别是东方园林的董事长何巧女和启明星辰的董事长王佳,持股市值分别为77.30亿元和60.36亿元。

与逆回购类似,兼顾流动性和收益率 券商春节理财高收益揽客

“我看它收益率有6%,而且是低风险,就开了个户,准备买点。”杭城投资者小刘年终奖刚到手,忍不住购买了本土某券商新推出的一款理财产品。

临近春节,不少券商推出了超过6%收益的产品吸引新客户,受到投资者热捧。业内人士表示,券商理财部分产品与银行理财很相似,用户在选择高收益产品的同时,也要考虑流动性需求。

超6%的收益碾压宝宝类产品

“同样是低风险,它可以提前赎回,暂时没有交易费用,美中不足的是它限量发行,我想多买点还不行。”小刘说,该券商说春节后个人购买上限可以到几十万元,打算到时候看情况再买点。据悉,该款闲钱理财新产品规则和国债逆回购类似,相当于客户借了一笔闲钱给该证券,1000元起购,1天期年化收益率6%,额度很快就被抢完。

实际上,春节前多家券商为客户推出了限时高收益理财产品招揽客户,部分券商产品还限于新客户,吸引力度很大。如一家中型券商推出预期年化收益率6.66%的新春理财券,并表示,只要在2月1日(包括)前使用均可享受春节假期收益。另一家

大型券商推出新春收益凭证,预期年化收益率6%,5万元起投,投资期限18天,但仅限今年1月1日之后开户的客户购买。

风险和银行理财产品类似

“昨天看到我的证券账户,有一款收益率为7%的新客理财产品,打算下周开放时买点。”在80后投资者洪小姐看来,券商理财产品和银行理财产品不相上下,不过券商为了揽客,会不时推出高收益产品,后面她会更多考虑券商理财产品。

除了类似国债逆回购产品外,券商理财还包括现金管理产品,通常是T+0、T+1等形式,还有类似银行票据的收益凭证等。至于投资者如何选择,新潮财富助理总裁郭剑建议:“券商大部分类固收理财的风险类型和一般银行理财类似,投资者可根据产品的收益率来选择,一般的原则是哪个好选哪个,不过要考虑到流动性需求。”而中信证券一位资深分析师建议,若股市赚钱效应不大,闲置资金可去投资质押回购产品,获取利息收入;若对资产价格的未来走势有把握,不妨去买券商收益凭证类产品,也能获得较好回报。

本报记者 吴恩慧

社保大厅“搬进”杭州工行 开启社银合作新模式

近日,杭州市社保局联合中国工商银行杭州分行共同打造的“公众社会服务特色网点——杭州市社保代理业务”正式上线。工行杭州分行成为杭州首家国有社保代理银行,在加速推进“最多跑一次”服务的改革上迈出了自己的步伐。

目前,由杭州市社保本级、上城区、江干区、拱墅区、下沙等5个社保中心对接杭州工行西湖支行、解放路支行、半山支行、众安支行、之江支行、上东城支行、九堡支行、经开支行、大学城支行等9家公众社会服务特色网点,实现系统互连、数据共享、无缝对接。杭州市民可就近通过杭州工行9家公众社会服务特色网点,方便快捷地办理参保信息变更、查询、打印、基本养老保险关系转移等社保业务。

此次合作,实现了社保服务和银行金融服务的结合,优化资源配置,提高社保机构的工作效率,同时对方便群众办事、提升群众满意度有着重要意义。

沈力

泰隆银行ATM机 可扫码取钱了

近日,杭州的陈女士到家附近的泰隆银行ATM机取现,惊喜的发现ATM机界面上多了一个扫码取款的功能。

“打开泰隆银行手机APP,点‘银行’子栏目下的‘扫码取款’按钮,扫了一下ATM机上的二维码,成功取出了1000元钱。”陈女士用的是泰隆银行的借记卡,之前一直是凭卡取现。

据了解,ATM二维码取款是泰隆银行推出的一项金融科技产品,利用二维码技术,将移动金融服务与传统的ATM机相结合,为客户提供新型的无卡取款服务。从1月18日开始,市民下载泰隆银行手机银行APP完成账户绑定,就可在泰隆银行ATM机“扫码取款”了。

“ATM二维码取款需要输入手机银行登陆密码和取款密码,所以安全是有保障的。”泰隆银行的工作人员介绍,该功能仅支持泰隆银行借记卡,不支持信用卡和其他行的卡,而且单笔取款金额须为100的倍数,最低100元,最高3000元,每天累计取款限额为20000元。

此外,泰隆银行客户持卡在他行ATM机取款可享前15笔免手续费,在多家城商行和股份制行柜面通存取款手续费全免。

杭小鱼

稠州商业银行 助力农民工工资代发

年关将至,农民工的工资发放难一直是老问题。为积极响应国务院关于“农民工工资无欠薪”的工作要求,打造祥和温暖的节日氛围,浙江稠州商业银行义乌篁园支行专门设立了农民工工资服务专柜,开辟绿色通道,实现农民工账户资金立等可取。

据悉,义乌篁园支行考虑到农民工春节返乡时间紧,启动了农民工账户取款预约制度,积极分流、引流,人性化考虑,确保农民工返乡前以及年前网点歇业期间,施工企业仍可在稠州银行其他网点照常取款。

浙江稠州商业银行用绿色通道跑出了农民工工资支付“加速度”,使农民工“少跑路”,不仅提升了银行业务效率、民生口碑,更是切实保障了农民工的自身权益,用“小账户”撑起了“大平安”。目前义乌篁园支行已新增农民工工资专户12户,为农民工朋友代发工资465笔,保障金额共计463万元。

高洋